

“我在这里生活得很幸福,我和丈夫今年计划生个宝宝”

津巴布韦媳妇裴心 在郟县山村的幸福生活



↑ 裴心在学习太极拳

← 裴心和丈夫张永超在跳舞

□本报记者 孙书贤 文/图

津巴布韦共和国姑娘不远万里于2019年底嫁到郟县安良镇段沟村,与该村小伙张永超结为夫妻。两年多过去了,这位外国媳妇生活得怎么样?4月19日上午,记者奔赴段沟村进行了探访。

“裴心!有客人了。”刚走进裴心家的大门,张永超就朝屋里喊。“你好!欢迎来家里做客!”裴心大方地从屋里迎了出来,用流利的中文说着,脸上笑容如花。

中国小伙抱得美人归

据段沟村党支部书记王听贤介绍,2019年3月,29岁的张永超经朋友介绍,被洛阳市国邦瓷业高薪聘请到在津巴布韦共和国的阳光易丰分公司担任技术主管。张永超说,他初到津巴布韦时,与人交流全靠翻译。为了尽快投入工作,他每天恶补英语到深夜。不久,张永超就能用英语和当地人简单交流了。

一直以来,张永超以事业为重,29岁还没有找到另一半。此次到国外工作,他有意找一位外国姑娘做新娘。在工作中,身为翻译的丽萨对张永超这位中国技术主管十分看好,当得知张永超没有女朋友时,就把自己26岁的妹妹裴心介绍给了张永超。

张永超说,裴心当时是阳光易丰的一名司机。这位皮肤黝黑的姑娘有着一双迷人的眼睛,心地善良。由于姐姐的关系,裴心时常驾车带着张永超出外购买日用品、玩耍,还时常缠着张永超教她汉语。

裴心的爸爸穆菲基和妈妈茱莉亚开办了一个农场,有土地100多亩,在当地算是富裕户,他们十分赞成女儿和张永超交往。仅一个月,张永超和裴心就确立了恋爱关系。下班后两人就聚在一起,张永超下厨给裴心做中国菜吃,晚上牵手陪她散步。裴心对张永超更是贴心,给他洗衣服、送给他喜欢的礼物。转眼间,几个月就在快乐之中过去,两人到了谈婚论嫁的地步,并很快征得了双方父母的同意。

2019年11月24日下午,他们在津巴布韦首都哈拉雷国际机场乘上了回中国的航班。北京时间11月25日下午5时20分,张永超和裴心在北京国际机场下了飞机。“北京真美,美得让人窒息!”裴心激动地说,在飞机上,尽管多次幻想中国的模样,但没想到还是惊艳了自己。

“中国农村这么美,人们很热情!”裴心说,她来到张永超的家里,感觉这个小山村一切都是美丽的。

2019年12月10日,张永超和裴心来到河南省民政厅,办理

了结婚证。山村小伙娶了个外国媳妇,一时间成为当地的一则爆炸性新闻,被人们津津乐道。

中国的生活真是好

裴心刚过门,就吸引了不少乡亲前来看热闹,心地善良的她热情接待,村民们都夸张永超有福气,娶了一个贤惠的好媳妇。

临近春节,张永超带着裴心前往郟县国家级传统村落茨芭镇葫芦套村赶了年货大集,看着满街大红灯笼高高挂,摊位上的柴鸡蛋、山羊肉、土猪肉、柴鸡、红牛肉、山野菜等年货琳琅满目,糖葫芦、肉盒、炸面筋、羊肉串等各色美食飘香,裴心买了一样又一样,直到丰盛的年货装满了她的购物包。当晚她还观看了寨门楼上的传统民俗打铁花表演。铁花四溅中,古街流光溢彩,绚丽夺目,看得裴心连连叫好。

裴心很喜欢和邻居们相处,同村的周旭红就是她家的常客。两个人虽然用语言交流的不多,可心里却总有表达不完的情感。周旭红教她学中文,裴心教周旭红跳舞,两个人成了亲密无间的好友。“裴心很热情,很善良,我从心底里把她当作自己的妹妹!”周旭红说。

2020年春节,公公婆婆和丈夫一起围着裴心转,给她包饺子、做烩菜,让裴心有了当上公主般的幸福感。裴心在家里跳

舞、唱歌,和婆婆学包饺子,日子过得快乐又精彩。

在婆婆和丈夫的帮助下,裴心很快学会了做面条、包饺子、做焖面,还会做槐花鸡蛋饼、香椿炒鸡蛋等。

在丈夫张永超的陪伴下,裴心游览了郟县文庙、三苏园、临沱寨等风景名胜,还到过我市鲁山、洛阳市及山东省的风景区,这让她大开眼界,她感慨地说:“中国的生活真是太好了!”

她勤劳勇敢热心公益

张永超说,他平时去禹州市神垕镇的一家陶瓷厂上班,家里的农活裴心全包了。除草、收割小麦、种玉米……裴心一个人把3亩责任田打理得井井有条。

平时,勤劳的裴心还去村里的梨园、种烟基地打工挣钱补贴家用。去年底,因村口需要工作人员防疫值守,裴心和张永超主动报名成为防疫志愿者。在村口防疫卡点,夫妻俩负责为村民扫码测温、管控进村车辆,并为村民运送防疫物资。每天上午8时开始工作,一直忙到下午5时轮岗时才回家吃饭,她从没过一声苦和累。“我很自豪成为一名防疫志愿者,再苦再累也值得!”

王听贤说,裴心在疫情防控期间每天准时来到点位值守,工作非常认真。

村里搞建设需要有人驾驶

挖掘机和铲车,裴心就主动请缨,不计任何报酬,风风火火干得热火朝天。

去年,裴心还参加了安良镇举办的电商培训学习,学会了录制抖音短视频。她把自己在山村里的日常生活拍成段子发布,吸引粉丝5.9万人。裴心还开通了直播,为段沟村的土特产代言。经过她的宣传,该村种植的早熟花生卖出了6元1公斤的好价钱。

她喜欢中国武术 能利索侧翻

裴心很喜欢学习中国文化,喜欢穿中国的旗袍。她喜欢中国武术,尤其喜欢太极拳。在交谈中,裴心一时兴起,当众利索地接连来了几个侧翻,面不改色气不喘,让在场者赞叹不已。

听裴心说喜欢太极拳,与记者同行的郟县城区居民杨胜利现场教授了裴心几招,裴心随着杨胜利一招一式跟进,打得有模有样。学罢,裴心高兴坏了,连连向杨胜利道谢。

“我中午给你们做面包吃!”裴心说着就进了厨房,麻利地取来面粉制作了面团放进烤箱,不一会儿,面包的香气就从厨房里飘了出来。

“我在这里生活得很幸福,我和丈夫今年计划生个宝宝。”裴心高兴地说。